

**COVID-19-hírek a világ huszonnyolc országából**  
Univadis Medical News, 14. 05. 2021 ; 21. 05. 2021

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, nemzetközi

**Forrás Internet-helye:**

<https://www.univadis.de/viewarticle/covid-19-rund-um-die-welt-wochentliche-highlights-mukormykose-lockerungsmassnahmen-und-impfraten-744040?s1=news> ;  
<https://www.univadis.de/viewarticle/covid-19-rund-um-die-welt-wochentliche-highlights-besorgnis-erregende-varianten-lotterie-und-keine-covid-todesfalle-744435?s1=news>

**2021. május 14.:**

**Nagy-Britanniában** a riadóhelyzetet a négy brit *Chief Medical Officer* közül négyről háromra csökkentették. Ez azt jelenti, hogy a COVID-19-epidémia még folyamatban van. **Boris Johnson miniszterelnök** megerősítette, hogy a lazítás következő állomásaként május 17-től megengedik a zárt terekben való gyülekezést. Nagy-Britanniában a felnőtt lakosság több mint egyharmadát beoltották.

**Portugáliában** május 11-én már csak egyetlen COVID-19 miatti haláleset következett be. Az országban a pandémia kezdete óta 839.740 megerősített esetet és 16.993 COVID-19 miatti halálesetet regisztráltak. Az egészségügyi főigazgatóság és a Doutor Ricardo Jorge nemzeti egészségügyi intézet (INSA) közös közleménye szerint május 11-ig a fertőződési ráta a portugál szárazföldön (az Azori-szigetek és Madeira nélkül) 0,92-ről 0,91-re, az elmúlt 14 nap során a 100.000 lakosra jutó új fertőzések száma 55,4-ről 51,4-re csökkent. **Belgium** a nyári hónapokra átfogó korlátozáscsökkentési tervvel állt elő. Tíz felnőtt lakos közül négyen legalább az első dózist megkapták. A kampány pedig felgyorsul. Az átoltottsági ráta Brüsszelben alacsonyabb mint más régiókban: Flandriában a 65 év fölöttiek 95%-át, Vallóniában több mint 80%-át beoltották. Mivel a tervezett időpontokat többezren elmulasztották, Brüsszel felszólítással fordult a 45 év fölöttiekhez, hogy jelentkezzenek be az oltásra.

**Németországban** május 12-én az országos szintű hétnapos incidencia megközelítette a 100-as küszöböt, miközben az esetszám folyamatosan csökkent. Az oltási kampány keretében feloldották az *AstraZeneca* és a *Johnson & Johnson* vakcinával való oltás prioritizálását. Ez a döntés vegyes reakciókat váltott ki az orvosok szervezeteinél. Sokak számára egyre érthetlenebb, hogy kit, mikor, miért kell beoltani. A serdülők vonatkozásában most már kialakult az oltás konkrét perspektívája: május 12-én a szövetség és a tartományok között megállapodás jött létre a 12 év fölöttieknek a nyári szünet idején történő beoltásáról.

**Olaszországban** a helyzet tovább javul. Csökkent az esetszám és kevesebb a kórházban ápoltság. Ennek ellenére a reprodukciós ráta 0,89-re emelkedett, de még mindig 1 alatt áll. A közbeszédben és a szakértők körében kétségek merülnek fel azzal kapcsolatban, hogy a reprodukciós ráta megfelelő indikátor-e a pandémia helyzetének megítélésére. Az

intenzív osztályok kihasználtsága több mint négyszázzal csökkent. Olaszországban 2.192 ágy áll a COVID-19-betegek rendelkezésére. Az oltási kampány keretében a napi 500.000 dózisos tempó tartására törekednek. A kampány kezdete óta 24 millió oltásra került sor. Az oltási ciklus több mint 7,3 millió embernél lezárult.

**Spanyolországban** május 9-án tömeges csoportosulásokra és kontrollálatlan partikra került sor. A szakértők attól tartanak, hogy a lazítások a fertőzések növekedésével fognak társulni. Az újabb korlátozó intézkedések bevezetése azonban most már a regionális kormányok hatáskörébe tartozik. Egyes regionális bíróságok azonban az alapjogok korlátozására hivatkozva máris elutasították a korlátozások bevezetését. A végső döntés a Legfelsőbb Bíróságra hárul. A 14 napos incidencia tovább csökken, május első hetében 100.000 lakosra kevesebb mint 200 új eset jutott.

Az egészségügyi minisztérium a nemzeti oltási stratégia hetedik aktualizálását készíti elő. Döntés született a 60 év fölöttiek oltásának befejezéséről és az 50-59 év közöttiek oltásának folytatásáról. A 60 év alattiak oltásánál a *Janssen* vakcináját is alkalmazzák. Prioritást biztosítanak a nehezen elérhető személyek, súlyos autizmusban és szellemi fogyatékosságban, valamint súlyos pszichés megbetegedésben szenvedő személyek oltásának.

**Franciaországban** az intenzíven kezelték száma tovább csökken, de a helyzet feszült marad. Május 19-től fokozatosan nyitnak a teraszok, múzeumok, mozik.

A nemzetgyűlés törvénytervezetet fogadott el az egészségügyi sürgősségi állapot lezárásának megszervezésére. Ez egyebek között egy „egészségügyi okmány” bevezetését is tartalmazza.

Az oltási kampány kezdete óta 18.505.785 személy (az összlakosság 27,6%-a, a felnőtt lakosság 35,2%-a) megkapta legalább az első dózist, 8.243.215 személy (az összlakosság 12,3%-a, a felnőtt lakosság 15,7%-a) a második dózist is.

A *Prodiss* (a zenei és varietéprodukciónak szakszervezete) közleménye szerint a hatóságok engedélyezték egy párizsi tesztkoncertet, amelyre május 29-én Bercy városrész szórakozónegyedében kerül sor.

Az **Egyesült Államokban** az új COVID-19-esetek hétnapos átlaga napi 38.000-re csökkent. Az amerikaiak 46%-a megkapta legalább az első, 35%-a a második dózist is. Az **Élelmiszer- és gyógyszerfelügyelet (US Food and Drug Administration – FDA)** május 10-én engedélyezte a *Pfizer* mRNA-vakcinájának teenagereknél való alkalmazását. Miután azt a **Betegségellenőrzési és Megelőzési Központ (Centers for Disease Control and Prevention – CDC)** független bizottsága engedélyezte, a 12 év fölöttiek megkaphatják az oltást.

**Mexikóba** május első két hetében több vakcina-szállítmány érkezett: 1 millió dózis a *Sinovac*-labortól, 5,7 millió az *AstraZeneca* argentinai gyáratól, 585.000 a *Pfizer*től. Mexikó eddig 27 millió dózis oltóanyagot importált.

Május 9-ig 21,8 millió dózis beadására került sor. Összesen 9,4 millió személyt teljesen beoltottak. Május 11-én bejelentették a nemzeti oltási program várandós nőkre való kiterjesztését. Május 12-ig 29.323 haláleset következett be.

Az egészségügyi minisztérium május 10-én bejelentette, hogy a COVID-19 kockázatát a 32 szövetségi állam közül 29-ben közepessé vagy alacsonnyá nyilvánították.

**Argentína** a pandémia második hullámában van. Hivatalos adatok szerint az intenzív osztályok kihasználtsága 68%. Európából hazaérkező beutazóknál megerősítették a B.1.617 és B.1.351 variánsokat.

**Kolumbiában** a zavargások miatt a COVID-19-esetek számának növekedése várható. Az intenzív osztályok kihasználtsága 95%.

**Nicolas Maduro venezuelai elnök** bejelentette, hogy rövidesen *Szputnyik-Light*-vakcina érkezik az országba, ami lehetővé teszi a lakosság 70%-ának augusztusig történő beoltását. Közben a Nemzeti Orvostudományi Akadémia vakcinák adományozására kérte az amerikai nagykövetet.

**Costa Rica**-ban a kórházak az esetszám növekedése miatt megteltek. A kormány azonban vonakodik az újabb korlátozások bevezetésétől.

**Brazília**ban május 11-ig 15.214.030 SARS-CoV-2-esetet és 423.436 halálesetet regisztráltak. Az oltóanyag még mindig hiánycikk. A helyi *Butantan-Institut* által gyártott *CoronaVac*-vakcina (*Sinovac Biotech*) utolsó 2,1 millió dózist tartalmazó készletét május 14-én használták fel. A gyógyszeripari hatóanyagok beszállításának késlekedése miatt Brazília és Kína között diplomáciai feszültség keletkezett. Május 11-ig a brazil lakosság 16,96%-a (35.909.617) kapta meg az első dózist, 8,54%-a (18.073.591) a másodikat is. A nemzeti egészségügyi felügyeleti hatóság a várandós nők *Oxford/AstraZeneca*-vakcinával történő oltásának felfüggesztését ajánlotta. A 27 szövetségi tartomány közül hét már követte az iránymutatást.

**Indiában** a COVID-19-esetek száma meghaladta a 23 milliót, a haláleseteké a 250.000-et. Május 12-én egy nap alatt 4.205 halálesetet jelentettek. Összesen 174 millió dózis beadására került sor. A Pfizer tárgyalásokat folytat Indiával arról, hogy oltóanyagot bocsát az ország rendelkezésére. [2021. 05. 19.: 4.529 haláleset.]

Az orvosok beszámolóit szerint a COVID-19-ből gyógyultak körében elsősorban diabéteszben szenvedőknél megnövekedett a mukormikózis-esetek száma. Ezt a ritka, de halálos gombafertőzést feltehetően a közepesen súlyos és súlyos COVID-19-esetek kezelésénél alkalmazott szteroidok okozta legyengült immunitás váltja ki.

**Nepálban** május 11-én az utóbbi 24 órában regisztrált új esetek száma 9.483, a haláleseteké 225 volt.

A **Maldív-szigeteken** május 11-én egyetlen nap alatt 1.500 új esetet regisztráltak.

**Sri Lanká**-n több korlátozást vezettek be a COVID-19 terjedésének megakadályozása érdekében, egyebek között a provinciák közötti utazást és éjszakai kijárási tilalmat rendeltek el.

**Pakisztánban** kilencnapos kijárási tilalmat rendeltek el annak érdekében, hogy megelőzzék a COVID-19-fertőzések számának növekedését az *Eid-Al-Fitr*-ünnepeket követően.

Az **Egészségügyi Világszervezet** sürgősségi felhasználásra engedélyezte a kínai *Sinopharm*-vakcinát. Ez a lépés lehetővé teszi a **COVAX-program** számára, hogy oltóanyagot vásároljon a szegényebb országok részére, amelyek támogatásra szorulnak.

**Új-Zélandon** 120.000 ember teljeskörű beoltására került sor. A kormány május 9-ig elérte oltási célkitűzésének 107%-os teljesítését.

**2021. május 21.:**

**Nagy-Britanniában** 2021. május 17-től feloldották a korlátozásokat, kinyithatnak az éttermek, mozik, múzeumok. **Boris Johnson miniszterelnök** azonban elsősorban a B.1.617.2 indiai mutáns terjedése miatt fokozott elővigyázatosságra intette a lakosságot és felszólította azokat, akik még nem oltakoztak, hogy tegyék meg ezt. Nagy-Britanniában már több mint 36 millió ember megkapta az első, 20 millió a második dózist is.

**Belgiumban** az esetszám kedvezően alakul, a lakosság 33%-a megkapta a vakcina legalább egyik dózisát. Az immunitás erősítése érdekében 2021. negyedik negyedévében egy harmadik dózist is beadnak a lakosoknak.

**Portugáliában** a szakértők most a COVID-19 gyógyult személyekre gyakorolt hatását vizsgálják. **Dr. med. Nuno Jacinto, a Direção da Associação Portuguesa de Medicina Geral e Familiar (APMGF) főigazgatója** szerint a SARS-CoV-2-vírussal való fertőződés következményei még szürke zónába tartoznak, Portugália pedig még nem rendelkezik az utógondozásra vonatkozó teljesen definiált irányelvekkel.

Az egészségügyi főigazgatóság 2021. május 18-i jelentése szerint az új esetek száma növekedik, a kórházakban ellátottaké azonban csökken. Május 18-ig 4,5 millió dózis vakcina beadására került sor. A halálesetek száma a pandémia kezdete óta 17.009, a megerősített fertőzötteké 842.381 volt.

**Franciaországban** május 19-én megnyíltak a teraszok, kávézók, színházak, mozik és múzeumok. Május 18-ig összesen 17.210 új esetet regisztráltak. Az incidencia rátája 100.000 lakosra 148,87 esetre csökkent.

Az összlakosság 31,5%-a és a felnőtt lakosság 40,2%-a megkapta a vakcina első dózisát, az összlakosság 13,6%-a és a felnőtt lakosság 17,4%-a a másodikat is.

A francia egészségügyi hatóság (*Haute Autorité de Santé*) a *Vaxzevria*-vakcinát csak az 55 év fölötti lakosság számára ajánlja.

**Olaszország** átdolgozta a COVID-19 miatti korlátozások menetrendjét. Ismét kinyithatnak a fitness-stúdiók, a kijárási tilalom 23:00 órakor kezdődik. A korlátozások lazítása április 26-án vette kezdetét, akkor nyitottak az iskolák, múzeumok, mozik, üzletek.

**Roberto Speranza egészségügyi miniszter** kibocsátott egy dokumentumot, mely szerint az Európai Unióból és a schengeni övezetből, valamint Nagy-Britanniából és Izraelből való beutazáshoz az Olaszországba érkezést 48 órával megelőzően készített negatív gyorsteszt szükséges, kötelező karanténra nincs szükség. A Brazíliával szembeni korlátozást 2021. július 30-ig meghosszabbították.

**Ausztriában** az *AstraZeneca* vakcináját (Norvégiához és Dániához hasonlóan) többé nem alkalmazzák.

**Németországban** sikerült megtörni a harmadik hullámot. A lakosság tíz százaléka megkapta mindkét, egyharmada az első dózist. Szövetségi szinten a hétnapos incidencia egyre több régióban száz alá esik vissza. Június 7-én megszüntetik az oltások priorizálását. „*Divigate*”: Május közepén támadás érte a **Német Intenzív Terápiás Társaságot (Deutsche Gesellschaft für Intensivmedizin – DIVI)**. Egy szerzői kör azzal vádolta az intenzív terápiás személyzetet, hogy hazudott a pandémia súlyosságáról, eltúlozta a helyzet komolyságát és pénzügyi előnyökhöz jutott. Az állítások azonban könnyen cáfolhatók.

**Spanyolország** túl van a „magas kockázat” fázisán, március vége óta visszatért a „közepes kockázat” szintjére. A 14 napos incidencia 100.000 lakosra 135.

A spanyol lakosság egyharmada megkapta a vakcina legalább egyik dózisát. Az egészségügyi minisztérium népegészségügyi bizottsága 60 év alattiak számára engedélyezte a *Pfizer*-vakcinát azok esetében, akik első dózisként *AstraZeneca*-vakcinát kaptak. A döntés a **Combivacs-Study** következtetéseit követi.

A **Pánamerikai Egészségügyi Szervezet (Pan American Health Organization – PAHO)** megerősítette, hogy az amerikai régióban kimutatták négy veszélyes variáns: a B.1.1.7, a B.1.352, a P.1 és a B.1.617 jelenlétét.

Az **Egyesült Államokban** az esetszám és a halálesetek száma csökken. Mivel a lakosság több mint egyharmadát beoltották, a **Betegségellenőrzési és Megelőzési Központ (Centers for Disease Control and Prevention – CDC)** kibocsátott egy rendkívül vitatott ajánlást, miszerint azok, akik már legalább két hete megkapták a második dózist, letehetik a maszkot.

**Joe Biden elnök** bejelentette, hogy az Egyesült Államok további 20 millió dózis vakcinát küld más országok számára, ami 80 millióra növeli a beígért nemzetközi segítyeket. Kritikusai szerint azonban Amerika korántsem tesz eleget segítségnyújtási kötelezettségének.

**Mexikóban** május 18-án elkezdődött a tanárok *CanSino*-vakcinával való beoltása. Az oltási terv szerint október végéig el kell érni a teljes lakosság immunizálását.

**Chilében** az egészségügyi miniszter 6.769 új esetről számolt be. A lakosság 40%-át beoltották.

**Paraguayban** az egészségügyi minisztérium szerint a halálesetek száma május 18-án a pandémia kezdete óta rekordot döntött (egy nap alatt 110).

**Bolíviában, Kolumbiában, Venezuelában és Ecuadorban** éjszakai kijárási tilalmat rendeltek el. **Panamában** május 16-án és 17-én egyetlen COVID-19 miatti haláleset sem következett be.

**Argentínában** május 18-án az esetszám meghaladta a 35.000-et (a pandémia kezdete óta a legmagasabb). Az intenzív osztályok kihasználtsága 72-76%.

**Braziliában** a halálesetek száma az elmúlt két hét során 19%-kal csökkent. A **University of Washington Institute for Health Metrics and Evaluation** számításai szerint azonban, amennyiben nem sikerül felpörgetni az oltásokat, a halálesetek száma augusztus végéig elérheti a 750.000-et. Május 21-ig a lakosság 18,54%-a (39.263.416 fő) megkapta az első dózist, 9,17%-a (19.423.560 fő) a másodikat is.

**Indiában** május 19-én 24 óra alatt 4.529 haláleset következett be, ami újabb rekord.

**Szingapúrban** főleg az indiai variáns terjedése miatt május 19-én bezárták az iskolákat.

**Japánban** május 14-én három további prefektúra területén rendeltek el rendkívüli állapotot. Május 18-án a súlyos COVID-19 esetek száma újabb rekordot döntött (1.235).

**Tajvan** az esetszám növekedése miatt újabb korlátozásokat vezetett be. Az országos riadószintet a négyfokozatú rendszer harmadik fokozatára emelték, ami maszkviselést ír elő a közterületeken; az összejöveteleket zárt terekben öt, szabadban tíz főre korlátozzák.